

## 【“军令状”】

“壮士断腕、立军令状、铁腕治污……”2014年初,有超九成省份的政府工作报告涉及空气污染治理,至少15个省份签订了治理雾霾,力保蓝天的“军令状”。然而,国家统计局一份公报显示,去年重点监测的全国161个城市中,城市空气质量未达标城市超过90%。与当初轰轰烈烈的承诺相比,让群众不满的不仅是难看的成绩单,更是各地政府的沉默。既然是“军令状”,那么就应该有措施、有目标、有监督、有问责。对民众来说,与其受鼓舞于一个口惠而实难至的“军令状”,不如说更期待看到一条清晰的治理路径。

## 【摘官帽】

3月17日,环保部党组会议原则通过了《环境保护部关于全国环保系统环评机构脱钩工作方案》和《环境保护部党组关于严格廉洁自律、禁止违规插手环评审批谋取私利的规定》。环保部部长陈吉宁现场承诺,环保部所属事业单位的8个环评机构,今年将率先从环保部脱离,其他地方的也要分批分期全部脱离,逾期不脱离,一律取消环评资质。

鉴于“卡着审批吃环保、戴着红顶赚黑钱”的国内环评乱象,以及社会强烈呼吁环评从政府脱离的民意期待,《脱钩方案》的出台,无疑让环评机构从环保部门脱钩有了切实可行的具体依据。但从防止污染、厘清国内环评业乱象、提升行业服务质量来看,这仅仅只是第一步。

## 【民间借贷】

河南南阳崩塌楼市涉10余亿资金,受害者3000余人;湖南娄底一老板自杀引爆百亿借贷挤兑潮,73家企业陷其中;地产商控制P2P平台非法吸储崩盘,涉案金额超9亿……3年前出现在温州的金融风波,如今在河南、河北、山东、湖南等地上演,民间借贷危机有蔓延之势。

尽管民间“高利贷”饱受争议和打击,却在夹缝中屡禁不绝,这种“存在即合理”离不开现实中的原因。首先,提高了资金的使用效率,优化了社会资源的配置;其次,在一定程度上缓解了中小企业的资金紧张。所以,政府有为而治的方式应该是,维护金融秩序,规范民间借贷。与其疲于打击“高利贷”,不如在相关制度上有所创新。

**现代优秀驾驶员的摇篮**  
**驾校省交通行业十佳示范驾校**

一、培训C1、C2驾驶员,可选择白天班、夜班两种时段学车。

二、从业资格证培训(旅客运输、货物运输、危货运输、押运员、出租车运输)

电话:8255491、8271050

地址:咸宁市温泉交通路9号

# 中国气候变暖幅度是全球两倍

在3月23日世界气象日到来之际,中国气象局局长郑国光发表了题为《科学认知气候 关注气候安全》的致辞。他在致辞中表示,上世纪中叶以来,我国气候发生了显著变化。

郑国光介绍,我国是典型的季风气候国家,气候种类多且复杂多变,各地气候差异大。上世纪中叶以来,我国气候发生了显著变化,气温平均每

十年升高0.23摄氏度,变暖幅度几乎是全球的两倍,高温、干旱、暴雨、台风等极端天气气候事件趋多增强。本世纪以来,气象灾害造成的直接经济损失约相当于国内生产总值的1%,是同期全球平均水平的8倍。

郑国光认为,气候变化对我国影响巨大。小麦、玉米、大豆等主要农作物单产下降,主要河流径流量减少或变

化不稳定,水土流失、生态退化、物种迁移等生态恶化程度加深,大气环境容量降低,风能和太阳能资源的开发和利用受到制约,青藏铁路、三峡水库、南水北调、西气东输、三北防护林等工程的安全生产和运营遭受严重威胁。温室气体持续大量排放将导致全球气候进一步变暖,我国面临的气候变化和气候灾害风险可能进一步加剧。(据人民网)

## 干部选拔任用将“凡提必查”

2014年,全国范围内的抽查核启动,5名拟提拔中管干部被取消提拔资格。自1995年实施领导干部个人事项报告制度至今,20年间,官员填写的报告表格不断变化。与之相应的,对官员的约束越来越严。2015年,对干部选拔任用而言,“凡提必查”、“凡提必核”是新常态。

目前,全国副处级以上领导干部已基本完成了个人有关事项的集中填报工作,并就本人填报内容的真

实性、准确性和完整性郑重向组织作出书面“承诺”。

进一步加大抽查核实力度。一是扩大随机抽查比例。将随机抽查比例由目前的3%至5%提高到10%。二是从2015年1月起实行干部选拔任用“凡提必查”制度,对拟提拔为副处级以上干部人选,拟列为副厅级以上后备干部人选,以及转任重要岗位人选等,一律进行核查核实。

进一步强化抽查核实结果的运

用。建立干部诚信档案。对查核发现不如实填报的情况,逐一进行登记,作为考核评价、选拔任用干部的重要依据。重点针对故意欺瞒组织、不如实报告的行为,以及家庭房产、收入等“合法性”存疑的问题,明确政策界限,细化处理规定。发现存在未经核查就提拔重用干部,或者核查发现存在明显问题不按规定处理的,要严肃追究党委(党组)及其组织人事部门有关人员的责任。(据《北京青年报》)

## 女子在男友怂恿下吸毒减肥被刑拘

因痛恨自己胖,诸暨女孩小文(化名)听信了吸毒可减肥的说法,在男友怂恿下成了一名“瘾君子”。吸毒一年后,体重果然从170斤下降到了110斤,可她却因吸毒被警方抓获。

近日,诸暨市公安局大唐派出所民警根据线索,在大唐镇某网吧内抓获了涉嫌吸毒的小文。做了下尿检,果然是阳性。面对民警的询问,小文称自己吸毒是因为想减肥。小文说她

从小又高又胖,大家都叫她“胖妞”。17岁那年,她身高达到170公分,可体重也达到85公斤。越来越多的人嘲笑她肥胖,她的心一次次被刺得流血。她曾尝试各种减肥方法,可每次都失败。2013年底,小文认识了小军(化名),两人很快成为恋人。小军告诉小文,自己曾经也非常胖,吸毒以后瘦了不少。这让小文对毒品产生了浓厚的兴趣。就这样,小文为自己吸毒找到了一个

冠冕堂皇的借口。

她开始吸食毒品。几个月后,小文的体重迅速下降,她一时沉浸在减肥成功的喜悦中。但渐渐地,她毒瘾越来越大,时常无法控制。她一天到晚只想瘫在家里不想动弹。一年后,她的体重从170斤瘦到110斤,她终于有了好身材,可身体状况却大不如从前。

目前,小文已被行政拘留。

(据《钱江晚报》)

## 两辆豪车挂同一车牌紧挨停放

牌仍须进一步调查。

3月23日,记者在朋友圈内看到,市民陈先生的微信朋友圈晒出了这张照片,但由于车辆停放的地方只显示了附近有一家咖啡厅,无法辨认出具体的位置。但是对于这张照片的出处,陈先生称“从别处转发”,辗转许久,记者最终未联系到照片的拍摄者。

有网友调侃道:有钱人

就是任性,豪车套牌为哪般?网友“静静”说:套用车牌,还“牛气”的跟兄弟车停在一起,果然霸气。

随后,南海网记者从交警部门证实,琼A3666A车牌所属车辆的品牌为奥迪车,奔驰车涉嫌套牌,而照片内的这辆奥迪越野车到底是不是也属套牌仍须进一步调查。

(据南海网)

## 重点人群科学素养基础篇

### (一)城镇劳动者

#### 104.发生触电事故后,怎样对症急救?

当触电者脱离电源后,应根据触电者的具体情况,迅速对症救护。现场应用的主要救护方法是人工呼吸法和胸外心脏按压法。

对于需要救治的触电者,大体按以下三种情况分别处理:

(1)如果触电者伤势不重、神志清醒,但有些心慌、四肢发麻、全身无力,或者触电者在触电过程中曾一度昏迷,但已经清醒过来,应使触电者安静休息,不要走动。严密观

察并请医生前来诊治或送往医院。

(2)如果触电者伤势较重,已失去知觉,但还有心脏跳动和呼吸,应使触电者舒适、安静地平卧,周围不围人,使空气流通,解开他的衣服以利呼吸。如天气寒冷,要注意保温,并速请医生诊治或送往医院。如果发现触电者呼吸困难、微弱,或发生痉挛,应随时准备好当心脏跳动或呼吸停止时立即作进一步的抢救。

(3)如果触电者伤势严重,呼吸停止或心脏跳动停止,或二者均已停止,应立即施行人工呼吸和胸外心脏按压,并速请医生诊治或送

往医院。应当注意,急救要尽快地进行,不能等候医生的到来。在送往医院的途中,也不能中止急救。如果现场仅一个人抢救,则口对口人工呼吸和胸外心脏按压应交替进行,每次吹气2~3次,再挤压10~15次。而且吹气和挤压的速度都应比双人操作的速度提高一些,以不降低抢救效果。

